

开学第一课仪式感满满,淄博各学校开学典礼各具特色

小学生创意涂鸦献礼祖国

本报记者 樊舒瑜 胡泉

9月2日是淄博市中小学开学第一天,齐鲁晚报记者从淄博市教育部门了解到,为上好开学第一课,全市中小学都纷纷举行各种各样的开学典礼,让“第一课”过的充实而有意义。

别具特色的入学仪式迎新生

正值庆祝中华人民共和国成立70周年之际,9月2日,张店区建桥小学特别策划了“童心向党,筑梦成长——献礼祖国70华诞”开学典礼,祖国母亲过生日了,建桥小学的孩子们在百米长卷旁,有的用彩笔尽情挥洒,有的用彩笔涂鸦,有的用油画棒创意添画;他们以不同的姿态,用他们稚嫩的小手,兴高采烈地在画纸上描绘着幸福和梦想,以此向祖国的生日献礼。“为了培养孩子们的爱国精神,也是为了让孩子们入学典礼充满仪式感,学校特地策划此次活动。”张店区建桥小学的老师介绍,除此之外,还有教师合唱、国旗下宣誓、祝福献祖国等环节,可以让孩子更直观的表达对祖国的爱。

“从今天开始,你们就是一名小学生了,大家要遵守纪律,认真学习,将来做一名对社会有用的人。”在张店区凯瑞小学北校区的入学典礼上,记者看到,今年的开学典礼上,设计了一个独特的拱门,拱门上印着四组大字“乐学·善思·尚美·能群”,一



张店区建桥小学的学生将一朵朵鲜红的花儿贴在国旗上,为祖国献礼。

年级的家长带领学生们依次通过目标门。对于所有的学生而言,入学典礼上的各个环节都充满仪式感,升国旗、新生老师发言,行拜师礼、认识同学、亲

情互动环节……

“这些环节的设计会让每一个孩子、每一个家庭参与进来,开头的第一步对家长和孩子来说很重要,所以我们的每一个环节都充满仪式感。”学校工作人员对记者说,这也是让孩子们在身份转换过程中有更清晰的认知,通过仪式加强自身的责任感和使命感。

开学第一课

“安全”记心中

记者了解到,除了充满仪式感的开学典礼,很多学校把安全作为开学第一课的主要内容,9月2日,沂源交警大队宣传民警走进辖区振兴路小学,为同学们

上了一堂生动的“开学第一课”。

其间,民警根据同学们的认知水平和理解能力,以“开学第一课 安全记心里”为主题,通过生动的讲解和发生在身边的典型学生事故案例,阐述道路交通安全的重要性,对日常出行过程中交通安全知识进行详细讲解,并结合部局制作的“知危险会避险”系列宣传品中“交通安全V课”主题短视频,播放了警示教育视频,用影音结合的方式,更直观的宣传交通安全知识。同时,警察叔叔现场教授交通指挥手势,同学们热情高涨,学习的有板有眼。

“开学第一课”,让同学们在寓教于乐的过程中学习到交通安全知识,并提醒他们将所学到的交通安全知识讲给自己的家人,真正发挥“小手拉大手”的作用,共同遵守道路交通法律法规,做到安全、文明出行。

张店区铁路小学:

崭新的校园迎接新学生

本报讯 9月1日,是张店区各中小学秋季开学报到的第一天。新学期,新气象,发新书,交作业,大扫除,整床铺,张店区铁路小学报到第一天井然有序。通过上一学期的试运行,学校食堂面向全体学生开放,解决家远学生的后顾之忧,很多学生拿着自己的铺盖来到学校,整理床铺,准备入

(张健)

住,同时下午学校提供课后服务,暑期新建了五间课后服务接待室,解决课后服务难题。与此同时,学校迎来265名一年级新同学,他们在老师带领下,学站队,排座位,有的班级第一课先从认识国旗开始,“我是中国人,我爱五星红旗!”响彻整个校园。

(张健)

山东理工大学与沂源县签署校城融合发展战略合作协议

本报讯 近日,山东理工大学与沂源县校城融合发展战略合作签约仪式在杏园北楼二层会议室举行。由此,双方步入融合发展新阶段,开启融合发展新篇章。

会上签订了《山东理工大学、沂源县人民政府校城融合发展战略合作协议》。根据协议,双方将开展全面战略合作,建立校城人才共享机制、实施学科产业深度对接、共建共用创新平台载

体、助推乡村振兴战略实施、加强新型智库建设;沂源县每年设立校城融合专项资金300万元,用于山东理工大学沂源产业技术研究院组织实施的科技项目研究开发、科技成果转化推广、人才引进培养、创新平台载体建设等;建立协调推进机制,成立领导小组、建立联席会议制度,定期协商合作事宜,确保各项目标任务落到实处。

(王伟)

中行“移动柜台”企业开户一次办好

在繁忙的企业里,企业主不出办公室,就能办理中国银行对公账户的开户;在行政服务大厅,刚刚注册公司的法人不必再跑银行就能实现中国银行对公账户的开户……

近日,随着中国银行淄博张店支行全市首笔移动柜台对公开户业务的顺利办结,标志着该行对公账户开户的“一次办”、“便捷办”工作走在了全市金融机构的前列。

“移动柜台”听起来并不陌生,广泛用于各金融机构外出开卡、上门激活手机银行等服

务,给客户带来了快速、便捷的金融体验。但是这些都只是针对于个人客户,那么将“移动柜台”搬出银行,用到对公开户呢?

“都说对公开户很麻烦,没想到中行的工作人员上门,用他们的设备进行操作,全部完成后接着就能办好对公账号和企业网银等,感觉很便捷,大大节省了我们客户的时间。”参与该行首笔对公开户试点的高新区赵先生对记者说。

提升客户的金融体验,助力行政审批工作“一次办好”是

中国银行淄博张店支行此次“移动柜台”创新、升级的初衷。

“为了使在行政审批中心的注册的企业,不再跑银行,实现‘一次办好’,我们就向市行提出了利用移动柜台实现开设对公账户的需求。”张店支行营业部副主任赵永娜对记者说。

据该行对公账户经理翟健介绍,“移动柜台”业务由总行统一研发,它能够实现一站式化解需求、智能化信息采集以及立体化的风险控制。从上门开户、一窗融合再到反哺柜台。

既实现了“端对端”交易直通,也实现了电子化的信息采集和确认。

针对对公开户业务,“移动柜台”又增添了一个新板块,凡是中国银行的新客户,在办理基本户和一般户时,只需准备好营业执照、身份证等开户资料,该行员工通过拍摄客户资料将客户信息自动映射至开户界面,解决了核心系统一个交易码仅能办理一个业务的情况,一个界面即可完成企业网银、银企对账、对公短信通、回单服

务的签约工作,并成功一次配发企业USBKey、开通单位结算卡、打印印鉴卡。

移动柜台对公业务的顺利投产是中国银行淄博张店支行网点运营服务模式的新征程,大大简化了开户流程,解决了上门开户的工作难题。下一步,该行将继续紧跟总行科技引领的脚步,着力构建智能服务生态,为智能柜台的推广与业务优化提出意见,为广大客户提供更加智能、便捷的服务。

(张田)

工商银行淄博分行:

开办小微企业“用工贷”

近日,工商银行淄博分行在支持小微企业发展方面又有新举措,成功为某企业发放小微企业“用工贷”200万元。在全省工行系统率先开办第一笔此项业务。

“用工贷”是指基于企业代发工资、结算流水、金融资产及企业主个人金融资产等多维数据,为在工行有稳定代发工资业务的小微企业提供最高200万元小额信用贷款业务。2019年8月初工商银行总行“用工贷”产品上线以来,淄博分行立即对“用工贷”白名单客户进行

逐户对接,在短时间内与5家小微企业确定了贷款意向,并于8月28日完成首笔贷款发放工作。

工商银行淄博分行始终把支持地方经济建设作为己任,积极响应国家及监管部门大力发展普惠金融业务号召,不断增强普惠金融服务能力,主动创新普惠金融业务融资渠道。该笔“用工贷”的发放,标志着工商银行淄博分行在支持小微企业发展,拓宽普惠金融融资渠道方面取得新的突破。

(陈锴 郭天民)



新版人民币来了!

8月30日,在新版第五套人民币发行当天,工商银行淄博分行积极开展柜面宣传工作,向前来办理业务的客户讲解新版人民币特点,指导如何鉴别和使用新版人民币。

(郭天民 张国)